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Przykładowe odpowiedzi i schemat punktowania 

 

Jeżeli odpowiedź wykracza poza model odpowiedzi, a jest poprawna merytorycznie, piszący otrzymuje 

stosowną (przewidzianą schematem) liczbę punktów. 
Numer 

Pytania 
POPRAWNA ODPOWIEDŹ Sposób przydziału punktów Liczba 

punktów 

1 A- Wiedeń 

B- Francja; wskazuje na nią czapka frygijska 

 1p. za każdą  poprawną 

odpowiedź 
3 

2 A- komunizm 

B- socjalizm utopijny 

C- konserwatyzm 

Po 1p. za każdą poprawną 

odpowiedź 3 

3 A. prawda 

B. prawda 

C. prawda 

D. fałsz 

1p. za każdą poprawną 

odpowiedź 
4 

4 Nie; tekst przedstawia walkę Greków o niepodległość, 

którą uzyskali na długo przed Wiosną Ludów.  

Po 1p. za poprawne 

podanie stanowiska i 

uzasadnienie   

2 

5 Przykładowe argumenty: 

Mapa przedstawia zjednoczone Niemcy 

Na mapie są już zjednoczone Włochy 

W miejsce Austrii pojawiły się Austro-Węgry 

Utworzono Królestwo Albanii 

 

Po 1p. za każdy argument 

3 

6 B 

W godle B przedstawiono jednogłowego czarnego orła 

pruskiego, a godło A przedstawia orła rosyjskiego.  

 

Po 1p. za właściwy wybór i 

uzasadnienie  
2 

7 A. fałsz 

B. fałsz 

C. prawda 

D. prawda 

 Po 1p. za poprawną 

odpowiedź 
4 

8 A. Hipolit Cegielski 

B. Emilia Plater 

C. Jakub Szela 

D. Edward Dembowski 

 

Po 1p. za poprawną 

odpowiedź  

4 

9 A.  prawda 

B.  prawda 

C.  fałsz 

 

Po 1p. za każdą poprawną 

odpowiedź 
3 

10 Przykładowe odpowiedzi: 

-demonstrowanie przynależności narodowej 

- chęć sprzeciwienia się zaborcy 

- pobudzenia uczuć patriotycznych 

 

Po 1p. za poprawne 

argumentowanie    

3 

11 Zjednoczenie Niemiec  

1871 

Po 1p. za poprawną 

odpowiedź 
2 

12 A. Kulturkampf; strajk szkolny 

B. Latający Uniwersytet; noc apuchinowska 

C. Autonomia; Stańczycy 

 

Po 1p. za poprawne 

dopasowanie dwóch pojęć 

do każdego z zaborów 
3 



13 1. radzieckiej 

2. 1940 

3. niemieckie 

Po 1p. za poprawne 

odpowiedzi 3 

14 A. państwo polskie przestało istnieć; wygasły 

wszystkie traktaty; wzięcie pod opiekę bratnich 

narodów białoruskiego i ukraińskiego 

B. 17 września 1939 

C. Sikorski – Majski  

Po 1p.  za wskazanie trzech 

przyczyn, podanie 

poprawnej daty i  nazwy 

traktatu 

5 

15 B-1; D-2; A-3; C-4 1p. za poprawna kolejność 
1 

16 Problemy zaopatrzeniowe; nieporozumienia co do 

koncepcji użycia polskich jednostek; coraz bardziej wroga 

Rządowi RP na uchodźstwie polityka Stalina; obrona złóż 

ropy naftowej na Bliskim Wschodzie.  

Po 1p. za właściwą 

przyczynę 
2 

17 A. fałsz 

B. prawda 

C. prawda 

Po 1p. za każdą odpowiedź,  

3 

18 Dokonanie przez Niemców eksterminacji narodu 

żydowskiego. 

Zmiana przebiegu wschodniej granicy Polski.  

Po 1p. za każdą odpowiedź 

2 

19 Konflikt kubański; 60-tych; Rosjanie;  Po 1p. za każdą odpowiedź 3 

20 TAK; oba plakaty dotyczą pytań referendalnych; jedno z 

tych pytań dotyczyło senatu, co widać na drugim plakacie.  

Po 1p. za poprawne 

stanowisko i uzasadnienie 
2 

21 A.  13 grudnia 1981 r. 

B. Wojciech Jaruzelski 

C. Prezes Rady Ministrów [premier] lub I sekretarz 

PZPR lub Minister Obrony Narodowej 

Po 1p. za każdą poprawną 

odpowiedź 
3 

 60 

 


